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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Learning Strategies for Drugs (LSD) 

 

Το πρόβλημα των ουσιοεξαρτήσεων είναι ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που ταλανίζουν τις 
σύγχρονες ευρωπαϊκές χώρες, τόσο στον τομέα της υγείας όσο και στον τομέα της κοινωνικής συνοχής και 
αρμονικής συμβίωσης. 
 
Σύμφωνα με στοιχεία του 2014 για τον ενήλικο πληθυσμό στην Ευρώπη, το 21,7% έχει κάνει χρήση κάνναβης 
τουλάχιστον μία φορά, ενώ το 5,3% κατά τον τελευταίο χρόνο. 14,1 εκατ. ενήλικες έχουν κάνει χρήση 
κοκαϊνης, 10,6 εκατ. έκσταση, 11,4 εκατ. αμφεταμίνες, 1,3 εκατ. οπιοειδή. Συγχρόνως 1,5 εκατ. του συνόλου 
των θανάτων Ευρωπαίων ηλικίας 15-39 ετών οφείλονται σε υπερβολική δόση ναρκωτικών με παρουσία 
οπιοειδών στα ¾ περίπου των περιστατικών. 
Το μέγεθος του προβλήματος γίνεται αξιοσημείωτα αντιληπτό και στην ελληνική κοινωνία!  

 Ένα στα 11 άτομα ηλικίας 15-64 ετών αναφέρει χρήση κάποιας παράνομης ουσίας έστω και μία φορά 
στη ζωή (κυρίως κάνναβη).  

 Τα υψηλότερα ποσοστά χρήσης καταγράφονται: στους άνδρες, στις ηλικιακές ομάδες 25-34, 18-24 και 
35-44 ετών, στα άτομα με υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο και στην Αθήνα. 

 
 «Στην Ελλάδα τα θέματα των εξαρτήσεων και του κοινωνικού αποκλεισμού είναι σήμερα περισσότερο πιεστικά 
από ποτέ. Η οικονομική κρίση, η ανεργία, η αύξηση των κοινωνικών ανισοτήτων είναι το έδαφος όπου 
ευδοκιμούν τα προβλήματα ψυχικής υγείας, οι εξαρτήσεις και ο κοινωνικός αποκλεισμός. Τα προσωπικά, 
οικογενειακά και κοινωνικά αδιέξοδα της κρίσης ενισχύουν τους παράγοντες κινδύνου για εξάπλωση της 
χρήσης, τόσο παράνομων όσο και νόμιμων ναρκωτικών ουσιών, ή άλλων μορφών εθισμού όπως ο τζόγος και 
το αλκοόλ, και κάνουν πιο δύσβατο το, ούτως ή άλλως, δύσκολο δρόμο της απεξάρτησης και επανένταξης 
στην κοινωνία», δηλώνει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΚΕΘΕΑ κ. Γ. Νοταράς. 
 
H Ελληνική Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων & Ανταλλαγών Φοιτητών Ιατρικής (HelMSIC), σε 
συνεργασία με το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ), υπό την αιγίδα των Ιατρικών 
Σχολών, διοργανώνει δράση δρόμου στις 8 Mαίου και ώρα 11.00 π.μ. μπροστά στο Δημαρχείο της 
Αλεξανδρούπολης. Σκοποί της δράσης αυτής είναι:  

 Η ενημέρωση του κοινού σχετικά με την εξάρτηση από τα ναρκωτικά και το ρόλο αυτής ως πρόβλημα 
για την ατομική και τη δημόσια υγεία. 



 

 Η εξάλειψη του κοινωνικού στίγματος που υφίστανται τα εξαρτημένα άτομα μέσω της προώθηση του 

σωστού τρόπου προσέγγισης εξαρτημένων ατόμων.  

 Η διεύρυνση του κοινού που γνωρίζει το ΚΕΘΕΑ και τις μεθόδους απεξάρτησης. 
 

Τι είναι η HelMSIC; 

 

Η Ελληνική Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων & Ανταλλαγών Φοιτητών Ιατρικής (Hellenic Medical Students' 

International Committee - HelMSIC) είναι ένα ανεξάρτητο σωματείο μη κυβερνητικού, μη κερδοσκοπικού, μη 

πολιτικού χαρακτήρα. Ιδρύθηκε το 1958 από φοιτητές ιατρικής και σήμερα αποτελείται από 7 τοπικές 

επιτροπές, μία σε κάθε πόλη όπου εδράζεται Ιατρική Σχολή. Κύριος σκοπός της είναι οι εκπαιδευτικές 

ανταλλαγές φοιτητών ιατρικής και η προώθηση της υγείας. Περισσότερες πληροφορίες στο επίσημο site 

www.helmsic.gr και στο helmsic-alexandroupolis.tumblr.com/. 


